

受蒋介石赞赏的“苗王”被逼自杀背后

大纪元



“苗王”朱焕章

位于贵州、云南、四川交界的乌蒙山区的石门坎，抗战时期，曾有个美军飞行员被当地苗族人救起。让美军飞行员没有想到的是，苗人居然可以用英文与之交流。为什么普通苗民可以讲流利的英文？

改变石门坎的英国人伯格理

1904年，一个来自英国的基督教传教士伯格理来到了石门坎。他彻底地改变了石门坎的命运：他帮助苗族人发明了“大花苗文”，翻译了《圣经》，传播仁爱思想和文明理念，他兴办光华学校、平民医院、麻疯病院、孤儿院……

在伯格理的努力下，基督教会在当地几十个县共办了120多所学校，国民政府曾做了一个调查：当时的汉人每10万人中有2.19个大学生，而乌蒙山区的苗族人每10万人中有10个大学生，其平均教育水平远高汉族。

1915年，伯格理死于伤寒病，在他离世后，许多人自发为其守墓。文革“破四旧”，伯格理的墓被挖，尸骨被撒的到处都是。

婉拒蒋介石的朱焕章

深受伯格理精神影响的苗家人中，有一个叫朱焕章的人，1935年，在朱焕章大学毕业典礼上，他被全体同学推荐做演讲。蒋介石和宋美龄也出席了那场典礼，他们对朱焕章才华横溢的演说深表赞赏。

蒋介石随即单独召见了朱焕章，有意推荐他到中华民国政府重庆总统行辕工作，但是被其婉拒。朱焕章表示：“我的老师伯格理告诉我们，每个苗族人受到高等教育都要回到石门坎，为苗族人服务。”蒋介石更加器重这位青年才俊，遂送给他一些牲畜和农作物的良种，让他带回石门坎，继续建设家乡。1946年，朱焕章当选为“国大”代表，蒋介石再次单独召见他，希望他出任中华民国政府教育部民族教育司司长，但再次遭到朱焕章的婉拒，因为他忘不了自己的家乡。

在石门坎，朱焕章在当地办学校，为苗族培养了一大批优秀人才。苗族信徒们称呼他为“苗王”。

中共治下走上自杀之路

1949年中共掌权后，先后发起了一个个运动，消灭宗教，消灭知识分子。

1952年1月在贵阳举行的中学教师思想改造运动中，朱焕章写到他“1937年加入国民党，1944年任威宁县党部执行委员兼石门坎区党部第一书记，1947任宪政实施促进委员、西南边疆教育委员会委员”。这引起了中共的警觉。

1954年，朱焕章被调往贵阳，担任贵州省教育厅民族教育科副科长。1955年，在机关“肃清暗藏的反革命分子”运动中，他被要求交代“立法委员”和“国大代表”的问题，要检举所谓的上级，不愿违背良知、依旧保有传统气节的朱焕章于当年底在贵阳黔灵山自杀。死后，他被葬在黔灵山。2008年，当地政府要开发黔灵山，其墓地才被迁葬石门坎。

朱焕章离世后，厄运并没消失。朱焕章的女儿朱玉华回忆，文革期间，学校里批判其父亲是“帝国主义走狗、间谍”的大字报满天飞，也因为父亲的原因，她的一个考取了艺术学校的妹妹毕业后无法被安置工作，直到1981年父亲被“平反”后才有了着落。

曾经教育水平高于汉族人的石门坎地区，在中共的摧残下，1949年后再也没有出现一个本科生。据1989年的调查显示，当地儿童失学率达到88%，10个人共用一床棉被，因贫困接受救济的家庭达98%，其中文盲为80%……而曾经的学校、医院、游泳池、孤儿院都只剩下残垣断壁。毋庸置疑，残害了无数汉族人的中共，也是残害苗族人的元凶。如果没有中共，朱焕章们的教育兴国梦何至于中断？！

“三退保平安”

中共作恶多端，现在天要灭它，自然连带它的成员。退出中共党、团、队，解除“永远跟党走”的毒誓，免遭连累。神看人心，真心声明“三退”，真名、化名、小名皆可。

用翻墙软件登录退党网站：

santui.tuidang.org 声明“三退”。